

Abstrakt

Má bakalářská diplomová práce se zabývá proměnou svatebních tradic v současném Íránu, uchováváním těchto tradic a také vlivem Západu na zvyky provázející svatební a předsvatební obřady. Práce se skládá jak z teoreticky-popisné části, tak i z vlastního výzkumu, provedeného na internetu formou dotazníků i osobních rozhovorů. Cílem práce je zjistit, jaký vliv má západní společnost a její kultura a myšlení na íránské svatby a vysledovat současné trendy v této oblasti.

První kapitolou je úvod, ve kterém se čtenář seznámí s tématem práce a důvody autorky pro výběr tématu.

Druhá kapitola bakalářské práce pojednává o vývoji postavení žen v íránské společnosti s důrazem na její proměny ve 20. století. Tato kapitola umožní čtenáři lépe pochopit sociální a kulturní souvislosti, které významně formovaly a formují myšlení íránské společnosti a promítají se také do odmítání některých starých svatebních tradic i ochoty přijímání nových zvyků a tradic.

Třetí kapitola poskytuje informace o metodě internetového výzkumu a zahrnuje i seznam respondentů a jejich stručné charakteristiky.

Jádrům bakalářské práce je kapitola Svatební zvyky a tradice v současném Íránu. V teoretické části jsou popsány jednotlivé zvyky a tradice na základě studia odborné literatury, které jsou následně konfrontované se sebranými informacemi ve výzkumné části. Výzkum byl proveden mezi íránskými respondenty, patřícími převážně do vzdělané střední městské vrstvy, avšak někteří jeho účastníci jsou obyvatelé vesnice a patří spíše do nižší střední společenské vrstvy.

Na základě provedeného výzkumu bylo zjištěno, že západní společnost má poměrně značný vliv na utváření a modifikaci mnoha íránských svatebních zvyků a tradic. Také jsem došla k závěru, že mnoho zvyků, popisovaných v odborné literatuře se dnes již nedodržuje, nebo dodržuje jen v nepatrné míře. Dobře rozpoznatelná je i tendence svatební obřady a rituály s nimi spojené zjednodušovat.

V závěru své bakalářské práce se zabývám možnostmi pokračování a rozšíření výzkumu a jeho provedením přímo v Íránu.